

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Miércoles 22 de Enero de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4-309

BREVIARIO

Elogio de la ignorancia

Presumo que al solo enunciado de la idea contenida en este epígrafe, se producirán algunos gestos de extrañeza entreverada de indignación.

—¿Cómo! ¿De cuándo acá merece elogio la ignorancia? ¿No es la ignorancia el peor de los males?... ¿No es definitivamente condenada?...

—No correr tanto, por Dios! Déjenme que aclare mi elogio en forma pertinente. En todo hay sus más y sus menos, y afeja es la máxima de que todo es relativo.

Una pregunta: ¿Sabemos tanto como ignoramos? La respuesta por sabida. ¿Quién será el guapo que se atreva a responder con un sí?... La ignorancia, pues, representa el mayor número. Y aquí de la ley de las mayorías.

Mas dejemos esto aparte. El elogio no ha de ir precisamente a la mayor cantidad, sino en todo caso, a la mayor comodidad. Ignorar es confortable. En ciertos órdenes es piadoso. Ignoramos cuando sobrevendrá nuestro fin. Si lo supiéramos... ¡Un horror! Un buen médico, no dirá nunca a un enfermo incurable: «De eso va usted a morir».

Algunos Padres de la Iglesia, entre ellos San Agustín y San Buenaventura, han hablado de una «docta ignorancia». Parece una contradicción y no lo es. Casi podría decir que se les anticipó Sócrates. La «docta ignorancia» significa la actitud prudente del sabio ante la magnitud de los problemas del Universo, y la limitación de las facultades naturales del conocimiento. Se puede ser docto: se es positivamente docto, al tener conciencia de nuestra ignorancia, de lo que no podemos saber.

Tenemos, así, que ignorancia no es solamente falta de ciencia o de instrucción, si no también algo fatal, irremediable, que determina la prudencia del varón letrado.

¿No es la ignorancia el estado natural del hombre? Lo más candoroso del mundo, la inocencia, es ignorante. Hallamos que el niño al nacer está completamente libre de microbios. En contacto con el medio, la invasión es rápida. Al adquirir conocimientos hay también una invasión. La fauna es variadísima, y los microbios «error», «duda», «apasionamiento», etc., son causa de muchos males. Supliendo el conocimiento al instinto, «volaverunt» la pristinidad.

Para evitar lo que constituye la ignorancia, esto es, la falta de ciencia, de letras y demás, el género humano aprovechó el don de la palabra. Y afirma el conde Moutroung que la palabra le fue concedida al hombre para ayudarle a ocultar su pensamiento. Parece ser que los niños y los idiotas dicen siempre la verdad, no ocultan su pensamiento. En ese caso, se impone el elogio de la ignorancia.

Se dice que pecar de ignorancia es obrar mal por falta de conocimientos, de noticias, de datos. Pero ¿qué no se obra mal también sin esa falta, y aun a veces, quizás, las más, con o por la «sobra»? Evita el saber las malas acciones en curso? ¿No viene a complicar a veces la ejecución de las buenas? Mna doctrina hija del conocimiento choca con otra. Y ese choque origina trastornos.

El hombre primitivo, completamente ignorante, en la aceptación dada a esta voz, no era más cruel que el hombre cultivado, el hombre moderno. La guerra es una invención culta. Si se conoció en los tiempos remotos, es lo cierto que se desarrolló con la civilización. ¿Cabe a este respecto vituperar el estado de ignorancia?

La ignorancia, si no es fingida, suele ser ingenua. La ingenuidad no suele ser patrimonio del hombre instruido, porque el hombre instruido aprende a desconfiar, a recluir.

Se evitan evidentemente muchas malas acciones con el conocimiento y la instrucción. Pero otras muchas son su consecuencia. Un ignorante desconoce las artimañas, la lista, la habilidad, la combinación, el arte—digamos el arte—de eludir con disimulo las propias leyes humanas. Adquiere por tal modo supremacía la ignorancia en el orden moral.

Como estado de comodidad—terreno práctico—es un tesoro, no tiene precio. Vemos acá y allá sus ventajas. La ignorancia engendra la osadía. Y «audaces fortuna juvat». Esto en primer lugar. Luego... tantas cosas! Por ejemplo: Un marido que ignora la infidelidad de su mujer, vive feliz. El que sólo sabe contar con los dedos—

máxima ignorancia—, no suele equivocarse nunca. Un matemático se equivoca a menudo. ¿Se ignora lo que no reserva el porvenir? ¡Magnífico! No he visto cosa más tonta que una profecía. ¿Ignoro lo adverso que de mí pienso, digan o presuman algunos encantados?

Queremos explicarnos muchas cosas, después de todo hipotéticamente, es preocuparnos en balde y restarnos salud y esparcimiento. ¿Estaremos más tranquilos porque sepamos si o no debió perderse la batalla de Lérida? ¿Dormiremos más a gusto porque la estrella Sirio esté a más o menos distancia de la Tierra? ¿Nos dará una indigestión porque ignoremos a ciencia cierta, si Homero existió en realidad o es un mito?

Todo eso y mucho más que eso podrá ser muy curioso. Pero no es indispensable. Y en cambio es a veces engorroso, por cuanto lo indagado o calculado es rebatido, y entonces triunfa de hecho la ignorancia.

Para venir a parar, por ejemplo, en que no se sabe el origen de la vida ni el más allá, ¿a qué meternos en disquisiciones biológicas y metafísicas? Ni el «antes ni el después» entran en el número de conocimientos positivos. Y sin embargo, el mundo marcha.

Otra consideración. El tonto supone la ignorancia. Y se asegura que los tontos dicen las tonterías, y los sabios las hacen.

Tal vez más que elogiar la ignorancia, lo que hacemos es explicárnosla. Igual da. Una explicación es siempre laudable. Se le achacan a la ignorancia tantos defectos, que llega a inspirar compasión. ¿Por qué ha de odiar la sabiduría, si le debe la existencia? Según se ha afirmado, la ignorancia es condición del saber, como el olvido lo es del recuerdo.

En rigor, sólo hay una ignorancia pésima: ignorar que ignoramos mucho.

SEBASTIÁN GOMILA.

Croniquilla

Del acto del domingo en el Puerto de Santa María

Razones del cargo que ostento inmerecidamente, me llevaron el pasado domingo a la hermosa ciudad que venía el Guadalete y a su vez la tierra donde nació.

Esta circunstancia no hubiese sido lo bastante de no haber contribuido la figura de don Daniel Martínez, el cántabro portuense elevado por méritos propios a la categoría de Presidente por unanimidad de la Confederación Gremial Española celebrada recientemente en Barcelona.

Satisfecha debe estar en la verdad la comisión organizadora del homenaje integrado por los señores don Luis Suárez, Presidente; don Rafael Guillén, vice; don Eduardo Gil Hidalgo y don José Sánchez Gil, estos dos últimos vocales sin dejar de citar a don Atanasio Quintana, opulento, cántabro que queriendo ocultar su nombre y sin ostentación de ninguna clase ha contribuido con todo el impulso de la voluntad, a que halla resultado el acto de la mayor brillantez.

El hermoso restaurant de La Fuente, la lúcia el lujo de los días de gala, aparte de los que de suyo le tiene concedida la savia naturaleza.

Porción de filas de mesas a todo lo largo del edificio perfectamente montadas daban asiento y espacio a una nutridísima representación del comercio e industria que trabaja en toda la provincia, ávidas de rendir pleitesía al caballeroso amigo que laborando en el trabajo manual y en su estudio, ha conseguido inculcarse, si no todos muchos de los conocimientos que dinamados de tantas leyes sociales existen, y, que somos incapaces de pararnos en nuestro diario luchar para conocer y estudiar, no siempre por falta de aptitudes, sino por falta material de tiempo que nos lo impide, la marcha veloz y arrolladora que lleva la vida moderna.

Por eso los hombres que como don Daniel hacen compatible la lucha manual con la del estudio; sin los que deben ocupar el significado sitio a que

a sido elevado, porque en celos radica invariablemente la aureola del triunfo.

Muy bien todo el acto celebrado, igualmente los distintos presidentes que usaron de la palabra y también el Sr. Alcalde de la Ciudad, don Benito Díaz de la Cebosa, el señor Carrillo de Córdoba y otros más, sin olvidar al joven Presidente del Sindicato de Ultramarinos y Similares de Cádiz, que se nos reveló como un futuro orador de altos vuelos.

El señor Ayart con sus conocimientos y maestría peculiar dijo lo que debía decir, rechazando concesiones que para él se pedían, percatado, como todo el que vale y está en su plano, que no es ese el camino, por el cual nunca se llegará al camino deseado.

El homenajeado en su discurso de gracias, breve, locónico, conciso, como corresponde a quien sabe lo que trata.

D. Alfonso Sancho Mateo resumió

SEBASTIAN PAVÓN

POLÍTICA A PLENA LUZ

¿Quiénes pueden ser los sucesores de la Dictadura?

¿Qué hombres del antiguo régimen juzga aptos para volver a figurar en la gobernación del Estado?

DON EMILIANO IGLESIAS

Las preguntas de «Informaciones» parecen presuponer que existe una radical diferencia entre lo llamado viejo y lo que se denomina nuevo, para dejar nomenclatura en que para mayor confusión y desconcierto incurren no pocos que se retienen por izquierdistas.

Esta encuesta, respondiendo a esa falsa distinción entre lo viejo y lo nuevo, atribuyéndoles un contenido sustancial diferente, nos dice que perdura el infortunado confusionismo que entraña la sentencia tantas veces repetida: «Antes de que lo viejo vuelva, que siga la Dictadura», y que, desgraciadamente ha labrado su camino en el espíritu público.

No es a la edad de los hombres a lo que hay que atender para que un país se gobierne y esté bien gobernado. El país es todo el pueblo, y cuando de su gobierno se trata a lo que hay que atender es a que su convivencia jurídica se produzca en términos de tal inalienabilidad que la vigencia del Derecho esté en absoluto a cubierto de los asaltos deprimentes y rebajantes de la arbitrariedad. Ello toca a la raíz de los derechos individuales, tan olvidados, y al origen y tenencia de la soberanía, sin cuya efectividad simultánea en el pueblo todo será como es. Sin esas condiciones de ciudadanía no hay gobierno en su sentido de actividad legítima para ordenar conforme a la voluntad expresada por los órganos que a este fin se haya dado la colectividad. Se puede mandar, y se puede igualmente gobernar, por improvisación, y sostenerse en el mando por la fuerza, y en el gobierno, por la inercia ambiente. La edad es lo de menos. Lo que a los pueblos interesa para no caer en la abyección y en la ruina no es la edad de sus gobernantes, sino las condiciones en que y como han de gobernar.

Si estas condiciones se dan, entonces los pueblos, adquiriendo el ejercicio de la libertad, conciencia de su soberanía y responsabilidad, otorgarán el Poder a los que mejor le representen en cada momento—facultad esencial únicamente posible en el parlamentarismo—, que unas veces serán los sublimes esplendores de la juventud de los convencionales, otras la magnífica madurez de los republicanos de Weimar, y otras la gloriosa energía del octogenario Clemenceau o la capacidad proteica del sexagenario Poincaré. Y estas condiciones son las que urgentemente necesita España si quiere o sencillamente no quiere destruirse en la inconciencia o en la decrepitud. Para lograrlo nos sirve la experiencia de los viejos, la resolución de los maduros y el ímpetu ardoroso de la juventud. Lo que nos sobran son los vivos, los bienhallados, los del sol que más calienta, los del billete de ida y vuelta, de que hablo Alcalá Zamora, cualquiera que sea su edad.

EL MARQUES DE FIGUEROA

Contestando a escuetas preguntas, parece que no debían valer sino concretas respuestas, las que diesen nombres; éstos, contando por su significación y su representación. Apenas cabe «singularizar», y a todos hay que referirse. ¿Reprochable? ¿No admisible? Muy al contrario, pues implica reconocimiento, proclamación, de cómo los mejores no valdrían sin vida ordenada, de representación verdadera.

No digamos mal del sistema referendario a cuanto era falsearlo, contradecirlo, crisis incesantes de Gobiernos, disoluciones de Parlamentos. ¿Qué no estaba, que no está con lo fundamental en crisis de disolución? Mirando, considerando ese decaer, signiéndolo en su continuidad hasta el día del día; no hay que decir—, ¡cabe temer que todo ello no haya sido aleccionador en grado bastante? Lo será si corresponde a la experiencia de los antiguos, y tal augura su actitud en lo que tiene de serena y digna: valiosa también tal enseñanza para los nuevos, algunos retardados ya.

el acto con la maestría que el sabe hacer.

Después los asistentes formando grupos de amistades se fueron congregando en los distintos sitios de la ciudad dándole a la pisma la nota de bullicio que se traduce en vida y alegría de la hermosa ciudad vecina.

Yo por mi parte disfruté de la esplendor y atenciones del industrial y vnatero D. Eduardo Gil Hidalgo que en unión del presidente del gremio de restaurant y cafés de esta, don Manuel Escandón y Sánchez, me hizo pasar a su bodega en la antigua calle del Corre, bien entrada la hora del crepúsculo y con el auxilio de una vela los dió a conocer la diversidad de nequeres que almacena y entre una y otra venencia esperamos la hora del rápido que nos condujo a nuestras casas.

D. Alfonso Sancho Mateo resumió

SEBASTIAN PAVÓN

D. Alfonso Sancho Mateo resumió

SEBASTIAN PAVÓN

Y ESA LOLA ¿QUIEN SERA?

Los hermanos Machado no volverán a escribir ninguna comedia andaluza

La caricia retonza del verso que los hermanos Machado, andaluces y cosmopolitas, han prodigado en su última comedia, ha hecho que procurásemos indagar el fin, mejor dicho, el por qué de haber escrito la obra.

Esa filigrana musical de:

La Lola,

La Lola se va a los puertos.

La Isla se queda sola.

Y esta Lola ¿quién será,

que así se ausenta, dejando

la Isla de San Fernando tan sola cuando se va?

Esa filigrana, repetimos, ha influido en nuestro deseo de conversar unos momentos con los autores de «Julianillo Valcárcel» y los encontramos en el «hall» del único Gran Hotel que da categoría de mundanismo a Zaragoza.

El éxito o el fracaso de las comedias se refleja, matemáticamente, fotográficamente, en el rostro de los autores.

Antonio y Manuel Machado nos saludan sonrientes, optimistas, andaluces, sin cañas ni cante jondo, que digan lo que quieran los castizos, transforman a los hombres en necrópolis de carne. «La Lola se va a los puertos» ha obtenido un éxito.

Son ellos con su andalucismo y con su vida cotidiana; catedrático Antonio; crítico de teatros, periodista, Manuel; ellos, los autores de «La Lola se va a los puertos».

Queremos saber, por boca de los hermanos Machado, si la Lola, esa hembra todo amor y sacrificio por el cante, ha vivido realmente en Andalucía, en la Isla o en Cádiz o en Huelva; si ha sido una mujer de carne y hueso y si ha tenido a su «vera» a ese enamorado «platónico» o romántico que en la comedia se llama Heredia el «tocaor».

La contestación de los autores no nos satisface; es algo indefinido que lo promete todo sin dar nada. Es vaga, imprecisa y nos hace recitar a «sotto-voce» esa copla de Antonio que dice:

¡Ay marea de Carmen!
que pena tan grande es
estar junto del agua
y no poderla beber.

Hablan, por fin, sin concretar:

—Mire Vd.—nos dicen—no tenemos la certeza de que realmente haya existido esa Lola. Pero sí tenemos la intuición de que vivió en alguna parte de Andalucía, la Isla de San Fernando, por ejemplo.

Tampoco aseguramos que fuera «cantaora», puesto que la copla popular no dice más que la Isla se quedaba sola cuando la Lola se iba a los puertos.

Se quedaba sola porque ella lo llenaba todo.

Se quedaba sola porque la acompañaba el vecindario.

Nosotros nos hemos limitado a confeccionar un argumento de comedia basado en una poesía de Manuel, que termina así:

...Desde Diego el picador
a Tomás del papalista,
ni los vivos ni los muertos
cantó una copla mejor
que la Lola...
Esa que se va a los puertos
y la Isla se queda sola.

—Y Heredia?—hemos preguntado.

—El «tocaor»,—nos dicen,—pudo existir, cómo no; ahí están los que llevaron «La Niña de los Peines» y otros cantadores, que se llamaron Chacón, Silverio y Juan Brea, y Trinidad la Cuenca (esta bailaora) y por otros apellidos evocadores de los años en que el cante andaluz era poesía y música para los públicos.

Por qué es que ahora no hay «cantadores» profesionales,—nos dice convencido el castizo don Francisco Urzáiz,—delegado de Hacienda en Zaragoza y un pedazo de suelo andaluz, con bodegas de «finos» y cielos azules, transplantado a la tierra aragonesa.

—¿Se acuerdan ustedes—pregunta a los Machado—de cómo canta mi sobrino Pepe? Eso sí que es cantar, haciendo oposiciones al reinado del cante jondo y al de la aristocracia; porque mi sobrino es un aristócrata andaluz—asegura.

Me acuerdo—dice el tipo andaluz hecho de don Paco Urzáiz—de una última juerga con mi sobrino. Oírle el cantando fandanguillos, era oír a Dios. Las niñas «bien», españolas y extranjeras, a cada copla se pasaban la

brocha de polvos por la cara y el lápiz por los labios. Pues a pesar del exceso de «coba»—dice chungonamente—cuando la juerga se acabó, cerca del medio día siguiente, ellas, las niñas nacionales y extranjeras, estaban más bonitas que la noche anterior. Y es—terminó—que no hay «cantadores» de verdad.

De los personajes que dieron vida en las comedias, los hermanos Machado, algo fantaseado, como es lógico, no la tuvo real más que Julianillo Valcárcel, el hijo bastardo del conde duque de Olivares.

Los otros, la Lola, Heredia, son personajes que crearon sus fantasías de poetas.

—¿Qué preparan ahora?—hemos dicho—a los hermanos andaluces.

—Nada en concreto. Hasta el verano no comienza nuestra anual colaboración. En los meses de calor decidimos sobre los proyectos de cada uno y trabajamos. En Octubre tendremos terminada una comedia que todavía tiene título ni argumento.

—¿De ambiente andaluz?

—No. De ninguna manera—responden a dúo—la Lola es nuestra primera y última comedia andaluza.

Nos ha parecido breve, muy breve, la entrevista con los hermanos Machado. En uno de sus libros de poesías leemos:

Cuando me sienta a tu vera
al «relé» que se parara
y al tiempo que no corriera
les digo, sentrañas mía,
cuando me sienta a tu vera.

Esto hubiéramos querido nosotros. Una detención del tiempo y del reloj, pero...

MARIO V. ALENYA.

</

Intereses del Puerto Pesquero

Buques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Bellilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia, Monis, Emilia, Pepe Monis, Manuel Monis, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riverina, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adelina, Juanito, San Jorge, República, Sucett, Montenegro 7 y 8, Carlos III, O'Donnell, Samil, Masso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Nieves, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa, Colomer, Joaquina, Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloria, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Santa María P., Santa Urbana, Cantábricas 1, Cantábricas 2, Cantábricas 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierzo, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Cho-Ko, Triconia, Malén, Casiano, Baltasar, Lagomar, México, Vicealmirante Anzar 1 y 3, Faro Ons, Faro Sálvora, María, Gumersindo, Santiago Rusiñol, Guimerá, Siete Hermanos, Canarias, Pesqueras Españolas, Galicia 1, Rosina, Carmina, Montenegro 6 y Maravilla.

Precios del pescado en Madrid

Merluzas, 4,50; pescadillas, 2,60 a 0,00; besugos, 2,75; gallos, 2,75; lenguados, 9,00; sardinas, 0,00.

Aceifas	0,00	Corvina	2,60	Morrallas	1,25
Almejas	0,00	Corvinata	0,00	Mero	0,00
Almendras	0,00	Chocos	1,60	Pachanes	1,30
Anguilas	1,30	Dentones	0,85	Pargo	0,00
Atún	0,00	Fajos	0,85	Pescadas	0,00
Besugos	1,35	Gallos	0,80	Pescadillas	2,05
Borrineques	0,00	Gallineta	0,00	Pez de espada	0,00
Bogas	0,70	Gambas	1,80	Pez de plata	0,00
Boquerones	0,00	Huevas	1,30	Pijotas	1,55
Bracas	1,50	Hurta	0,00	Pintarrijos	0,00
Brótolas	0,00	Japonesas	1,85	Pulpos	0,70
Caballas una	0,00	Jureles	0,70	Rapes	1,55
Cachinchos	0,00	Langostinos	0,00	Rayas	0,70
Calamares	0,00	Lenguados	4,15	Rubios	1,15
Cavetes	0,55	Lisas	1,75	Salmonetes	2,75
Cazón	1,30	Mojarras	1,15	Sapos	0,00
Cigalas	1,75	Merluzas	0,00	Sardinas	1,35
				Zapatillas	0,00

La enfermedad del día

La "psitacosis" tiene también el bonito nombre de "papagayosis" o "tifus de las cotorras"

Y, además de los loros, pueden sufrirla los conejos y las lechuzas

El naturalista don Luis Lozano, afeco al Museo de Ciencias Naturales, ha sido interrogado por un periodista acerca de «la enfermedad de los loros» que en los Estados Unidos y Alemania está causando víctimas entre las personas, y ha dicho que la «psitacosis» debe ser una infección intestinal, a veces de carácter bacteriano específico (se cita, al menos, un «bacterium psitacosis»), contra cuya propagación se lucha aislando a los individuos enfermos y limpiando las jaulas. Añadió el señor Lozano que no hay motivo para alarmarse.

D. Adolfo Roncal, profesor veterinario, que tiene a su cargo una clínica para animales, ha dicho que la «psitacosis» es también conocida con los nombres de «papagayosis» o «tifus de las cotorras». Esta enfermedad no la sufren únicamente los loros, sino también las lechuzas, cacatúas, guacamayos, periquitos, águilas, espátulas y conejos de Indias.

La enfermedad es conocida desde el año 1892, en que fue importada en París por unos comerciantes de cotorras, que adquirieron una partida de éstas de 600, muchas de ellas enfermas. Al venderlas se transmitió la enfermedad a sus compradores.

En España es conocida la dolencia y ha habido personas que murieron de ella.

El Sr. Roncal ha citado a un paciente suyo, que falleció hace aproximadamente veinte años a consecuencia de una enfermedad que los médicos no supieron diagnosticar. Dicha persona poseía un loro que murió pocos días después, y el Sr. Roncal diagnosticó que el fallecimiento se debía a la «psitacosis».

El Sr. Roncal aconseja que se aisle durante varios días a las aves importadas.

nos de la Escuelas Odontología Superior, Magisterio y Arquitectura como totalmente fueron ya aprobados los de dicha Asociación por algunos Gobernadores Civiles en sus respectivas provincias en acto a la Federación Asociaciones profesionales también podrá ser autorizada si se solicita del señor Ministro de la Gobernación a quien corresponde la resolución por el carácter nacional de la misma. Tengan presente estas indicaciones los escolares y sensatos y no se dejen impresionar con versiones equivocadas inspiradas como siempre en el propósito de producir perturbaciones que el Gobierno se vería en el doloroso caso de reprimir con la mayor energía.

POR LOS PUEBLOS

POR ROBAR UN RELOJ Y METÁLICO

En Villamartin fué detenido Antonio Mariscal Morales, como presunto autor del hurto de 36 pesetas en metálico y un reloj a José Rodríguez Espada.

ROBO DE UN TUBO DE COBRE

En Puerto Real denunció el capitán de la salina «San Jaime», Luis León Flores, que habían robado un tubo de cobre forma serpiente, de 15 metros de largo, valorado en 400 pesetas, y que era propiedad de la Sociedad salinera.



Pedir siempre la mejor batería de cocina MARRON-GRIS, marca TRES CHIMEAS, ROJO-CORAL y TERRACOTA marca KET-TY es la universalmente apreciada De venta en el Bazar Inglés y principales ferreterías

Apuntes de sociedad

Mañana hará su primera guardia de alférez en el cuartel del Regimiento de Cádiz, nuestro distinguido amigo el joven aristócrata señor Marqués de Salobral.



En la iglesia parroquial de San José tendría lugar mañana a las once solemnemente misa de requiem con responso por el alma del que fué nuestro estimado convecino don Manuel Barrios Arroyo, al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Renovamos a la finado la expresión de nuestro pesar.

Para ocupar la vacante del Marqués de Piedras Albas ha sido nombrado consejero de Estado el Excmo. Sr. Marqués de Hoyos.

A fines del presente mes marcharán a Egipto los duques de Fernán Núñez con los Marqueses del Mérito y el duque de Algeciras, con objeto de conocer los tesoros arqueológicos que allí existen y marchar luego al Sudán para tomar parte en una cacería de fieras.

Procedente de Cannes (Polonia) ha llegado a Jerez S. A. R. el Príncipe D. Gabriel de Borbón, incorporándose al Regimiento Lanceros de Villavieja, al cual pertenece.

Sistema alfabético del Nuevo Código Penal, por D. Graciano Gujarrío y García de la Rosa. — Dos pesetas. — Venta: M. Cerón; Columela, 23.

Los niños débiles

propenden a enfermar gravemente de las vías respiratorias a causa de las inclemencias del tiempo Para defenderse de esos cambios bruscos, precisa mantener robusto y sano el organismo debilitado. Esto se consigue rápidamente con el uso del activísimo Jarabe de

HIPOFOSITOS SALUD

que tiene cerca de medio siglo de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedir "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte
VIERNES: Para Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao el día 7 de Febrero de 1930, el vapor RIO-MINO.

Línea rápida Cádiz-Levante

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
JUEVES: Para Sevilla (directo), quincenal, vapor I. CRISTINA, el día 23 de Enero de 1930.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ-CEUTA-MÁLAGA: Semanal: Viernes 24 de Enero de 1930, el vapor PERIS-VALERO
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor I. BEATRIZ saldrá el domingo 26 de Enero de 1930.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarca, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO-SECRE

Saldrá de Cádiz, el 20 de Enero de 1930.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lruarca, Navia, Tapa y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

PERIS-VALEEO

Saldrá de Cádiz, el 24 de Enero de 1930.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz (Isaac Peral número 25 (abajo)

JUEVES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día de Diciembre de 1929, el vapor

COSAS QUE PASAN

UNA DENUNCIA

José Moreno Bohorquez, que vive en San Rafael, 14, denunció a Manuel Castillo Cornejo, con domicilio en San José, 19, porque constantemente le insulta.

NIÑO HERIDO DE UNA PEDRADA

En el Hospital de San Juan de Dios fué curado el niño Andrés Capinete Tello, que habita en Jabonería, 5 y 7, de contusión en la región occipital que se le causó con una piedra el día de su misma edad Domingo Martín García, con domicilio en San Juan de Dios, 6.

UN DETENIDO

A requerimiento de las hermanas Luisa y Rosario Romero que viven en Ustariz, 5, fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia por los guardias municipales Antonio Rodríguez y Félix Vara, el individuo Luis Delgado Martínez, que vive en Fernando García Arbolea, 23, por insultarlas y amenazarlas con una navaja.

Al detenido se le intervino dicha navaja.

José J. de la Cuesta Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia. — J. R. de Santa Cruz (Vecedor), 13, de 6 a 8.

VIDA MARITIMA

MOVIMIENTO GENERAL DEL PUERTO

Durante el día de hoy hubo el siguiente movimiento marítimo en este puerto.

CON MADERA

Procedente de Sevilla llegó el vapor de bandera danesa «Stella», de 489 toneladas con cargamento de madera.

EL «BIZKARGI-MENDI»

De Almería y Málaga entró el vapor «Bizkargi-Mendi» de 1.959 toneladas, con carga general y tres pasajeros para este puerto.

En tránsito para Sevilla, para donde fué despachado, conduce dos pasajeros.

CON CARBÓN

Con cargamento de carbón tomó entrada el vapor español «España número 3», de 1.330 toneladas.

EL «RAMÓN DE VICUÑA»

También con cargamento de carbón, entró el vapor español «Ramón de Vicuña», de 1.980 toneladas que procedía de Málaga.

EL «PLUS-ULTRA»

A la hora marcada en su itinerario salió para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el vapor correo «Plus-Ultra», de 2.583 toneladas con pasaje, correspondencia y carga general.

LA BALANDRA M.ª ANTONIA

De Ceuta con cargamento en general llegó la balandra «María Antonia».

VAPOR HOLANDÉS

El vapor holandés «Agamemnon», entró de Amsterdam, Rotterdam y Lisboa, con carga general.

Se despachó para Alicante, Valencia y Barcelona, con la misma clase de carga.

Alcaldía de Cádiz

ANUNCIO

La Comisión Municipal Permanente, en sesión celebrada el día 17 del actual, acordó sacar a concurso la plaza de jefe de los servicios de limpieza pública, riegos e incendios, y autorizar a la alcaldía para publicar la correspondiente convocatoria.

Dicha plaza tendrá las obligaciones propias del cargo y las que en su día y como complemento de las mismas se señalen en el oportuno reglamento.

La plaza de que se trata está dotada con el haber anual de 5.000 pesetas y para optar a ella habrán de reunirse los siguientes requisitos:

Ser español y mayor de 25 años sin exceder de los 40.

Ser de buena conducta y moralidad y no tener antecedentes penales.

Acreditar una solvencia económica superior a 10.000 pesetas o en su defecto depositar para ejercer el cargo y en concepto de fianza una cantidad igual a la expresada.

Hallarse en perfectas condiciones de aptitud física.

Todas estas circunstancias deberán acreditarse los aspirantes al cargo con la documentación precisa.

Los que aspiren a la plaza deberán solicitarlo por instancia dirigida a la alcaldía extendida en papel del sello de 1,20 y reintegrada con un timbre municipal de 0,25.

El plazo para la admisión de solicitudes y documentos expirará el día 30 del corriente, a las seis de la tarde.

Previo estudio de las solicitudes y documentos de aspirantes, la Comisión Municipal Permanente resolverá el concurso en la sesión ordinaria del expresado día.

El designado para el cargo entrará en posesión del mismo el 1.º de Febrero del corriente año, por un período de prueba que durará seis meses; transcurridos los cuales, será nombrado en propiedad si así se estima procedente.

Las instancias y documentos se presentarán en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía Urbana), cualquier día hábil y horas de oficina dentro del plazo arriba fijado.

Los concursantes podrán presentar, a parte de los documentos exigidos, cuantas certificaciones, títulos o nombramientos acrediten su competencia en el ramo de mecánica (motores, bombas) y cuantos otros méritos estimen.

Todo lo que se publica para general conocimiento.

Cádiz 22 Enero 1930.

El Alcalde,
RAMON DE CARRANZA.

CRONICA TAURINA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

LO QUE OPINA DE JOSELITO EL EXPICADOR «CAMPEÓN DE LOS HUESOS ROTOS»

Continúan desfilando con sus opiniones acerca de los toreros actuales, por las columnas de «La Voz Valenciana», los toreros retirados de la «circulación» taurina.

El último en opinar ha sido el expicador de toros Julián Ruiz «Perdigón», que se ha adjudicado el mismo el campeonato de los huesos rotos, pues, según él, durante el tiempo que actuó de varilarguero, los toros le proporcionaron dos cornadas grandes y le rompieron once huesos, que aunque rotos, continúan siendo una parte integrante del cuerpo de «Perdigón».

A éste le ha preguntado «Caireles» lo siguiente:

—De todos los espadas con los que usted actuó, ¿a cuál conceptúa usted como el mejor?

—A Joselito el Gallo.

Y con vehemente acento de sincera, expresa Julián Ruiz sus fervorosos elogios de aquel coloso del toreo.

—Joselito fué el compendio del arte de torear; valiente, ágil, fuerte, inteligente, maestro, dominador. Durante la lidia estaba en todo, no perdía detalle, pues entendía de todo y dirigía y orientaba a los toreros, a los picadores, hasta a los monosabios.

Y concreta:

—Los que, aunque sólo fuese algunas veces; hemos actuado a sus órdenes, y bajo su dirección, sabemos lo grande que era Joselito en el ruedo?

—Entonces usted que opina de los que dicen que hoy existen algunos sucesores del arte de Joselito?

—Que mienten. Unos quizás lo dicen por ignorancia; y otros a sabiendas, y ellos saben por qué.

OTRO MANO A MANO

En Madrid y para empezar, a mediados de Febrero, prepara la empresa de Vista Alegre su «mano a mano» con Melchor Delmonte y Lagartito II que despacharán reses de Llanos.

«Esa es la hija! Que no se olvide.

OTRA PLAZA MÁS!
A pesar de los pesares la fiesta nacional no muere.

Y prueba es que no pasan días sin que se inaugure una nueva plaza de toros.

Ahora hay varias en proyecto y entre ellas está la del pueblo toledano de Bargas.

Allí en Bargas se han reunido varios capitalistas y han constituido una sociedad para levantar el nuevo tauródromo.

¡Que sea enhorabuena!

PARA EL PUERTO...

El buen aficionado don José María Rodríguez, que representa a la empresa del circo del Puerto de Santa María, ha hecho en su reciente viaje a Sevilla la adquisición de reses de afamadas ganadería (Villamarta y Santa Coloma), para dos corridas de toros y una novillada.

Parece que está en trato con Murruve para comprar otra.

Como se ve la población vecina tendrá este año un buen número de fiestas taurinas.

VERDADES.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

SUBASTA

Esta mañana tuvo lugar la subasta de pan para el suministro a los establecimientos benéficos provinciales.

Se presentaron tres proposiciones, adjudicándose a la Sociedad Harinera Adame Castro.

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos entre Cádiz, Algeciras, La Línea (GIBRALTAR)

Salida de Cádiz: 13.45; llegada, 13.30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: 8.15; llegada, 19.00.—S. Moret 5.—Teléfono 101.

Salida de La Línea: 7.00; llegada, 20.15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451. Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22.00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.

Salida de Cádiz: a las 9.00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ. Salida: A las 12.45. — Café «La Estrella» (Muelle).

La Nueva Alianza

Esta Sociedad celebrará Junta General mañana 23 a las 11 de su noche en su domicilio social, Sagasta, 95.

Los asuntos a tratar serán los siguientes:

1.º—Lectura del acta anterior.

2.º—Lectura de una carta de nuestra Federación.

3.º—Presentación y examen de cuentas.

4.º—Elección de nueva Junta Directiva.

5.º—Dar cuenta de la actuación del Comité Paritario.

6.º—Orientación a seguir por el gremio y cuestiones profesionales.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

SEPELIO

A las tres de esta tarde, tuvo lugar el acto triste de conducir al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de doña Carmen López García, viuda de Barrocal.

Asistió numeroso acompañamiento presidiendo el duelo el R. P. Franciscano Fray Pascual, el hijo de la finada don Pablo Barrocal, el comandante de Infantería don José López Martínez, don Manuel Custoya, don Francisco y don Carlos López Martínez, coronel del Regimiento de Cádiz don Joaquín Escolano, don Venancio Sánchez, don Felix Castro y don Tiburcio Domínguez.

Enviamos a la familia de la finada la expresión de nuestro pésame.

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Consejo de Ministros aplazado

Madrid. — El consejo de ministros aplazado para la tarde de hoy ha sido aplazado hasta el próximo viernes.

El Rey y los Infantes al Pardo

Madrid. — A las nueve y media de esta mañana S. M. el Rey con el Príncipe de Asturias, el infante Jaime, conde Maceda y varios aristócratas marcharon al Pardo, en cuyos montes pasarán el día cazando y de donde regresarán en las primeras horas de la noche.

Las Infantas pasean por la población

Madrid. — Esta mañana las infantas Beatriz y Cristina pasearon en automóvil por la población, deteniéndose en algunos establecimientos para efectuar compras.

A su paso por las calles las bellas hijas de nuestros soberanos fueron objeto de vivas demostraciones de simpatías.

Visitas a Palacio

Madrid. — Esta mañana estuvieron en Palacio la infanta doña Beatriz de Orleans con su hijo.

También estuvo en el regio alcázar el duque de Alba.

Confirmando con el Presidente

Madrid. — Antes de las once de la mañana de hoy el Presidente del Consejo confirió con el ministro de Instrucción Pública y con el Director general de Seguridad.

Toma posesión de su cartera el nuevo ministro de Economía

Madrid. — A las once de esta mañana tomó posesión de su cartera el nuevo ministro de Economía Nacional don Sebastián Castedo.

Asistieron el ministro saliente y todo el alto personal del departamento. El conde de los Andes pronunció un discurso hablando de la diversidad de asuntos que existen en este Ministerio, dedicando grandes elogios a la personalidad de su sucesor, señor Castedo, teniendo también frases de encomio para todo el personal del mismo.

El Conde de los Andes se posesiona del Ministerio de Hacienda

Madrid. — A las doce, aproximadamente, se posesionó de la cartera para que ha sido designado, el señor conde de los Andes.

Al acto asiste el ministro dimisionario, señor Calvo Sotelo, y los directores generales, además de centenares de funcionarios del departamento.

El señor Calvo Sotelo dice que es este un momento triste y alegre a la vez para él.

En esta casa — agrega — se trabaja mucho y rogó al Jefe del Gobierno, para quien son todos mis afectos, aceptase mi dimisión.

Dedicó grandes elogios a su sucesor el conde de los Andes, quien dice está muy versado en cuestiones de Hacienda.

El nuevo ministro de Hacienda, conde de los Andes, dedica frases de encomio al señor Calvo Sotelo y a su labor al frente del ministerio.

Sotelo y Andes fueron ovacionadísimos

Los nuevos ministros conferencian con Estella

Madrid. — Los nuevos ministros de Hacienda y Economía, señores Andes y Castedo, después de haber tomado posesión de sus respectivas carteras, conferenciaron extensamente con el presidente del Consejo.

Las visitas que recibe el Presidente

Madrid. — El jefe del Gobierno recibió esta mañana al conde de Peraleja, don Mariano Santías, don Antonio González y al señor Careaga.

En el Ministerio de Fomento

Madrid. — Esta mañana, el ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, despachó varios asuntos de comunicaciones.

Regresa de Cuenca el ministro de la Gobernación

Madrid. — Anoche, a las nueve y media, el ministro de la Gobernación regresó de Albacete y Cuenca.

Esta mañana acudió a su despacho del ministerio, recibiendo al cónsul de España en Bremen, marqués de Sirvera; director de la Guardia civil, general Banjuro; y a los gobernadores civiles de Santander y Orense, que le hablaron de asuntos relacionados con estas provincias.

Una Real orden del Ministerio de Marina

Madrid. — Por el Ministerio de Marina se ha firmado una Real orden concediendo la bonificación del veinte por ciento sobre su sueldo al teniente de navío don Rodolfo Rodríguez.

Funerales por el alma de Benedito XV

Madrid. — A las once de esta mañana tuvo lugar en la iglesia pontificia de San Miguel, solemnes funerales por el alma del pontífice Benedito XV en el octavo aniversario de su fallecimiento. Asistió el Nuncio de Su Santidad y se rezó un solemne responso.

Manifestaciones de Calvo Sotelo y de Castedo

Madrid. — El Sr. Calvo Sotelo ha manifestado que al dejar de ser ministro, siente la satisfacción de cesar en la tarea abrumadora que ha pesado sobre él en los últimos tiempos para dedicarse a la normalidad de su bufete, sin que se aleje en absoluto de la vida pública ni deje de colaborar con el Marqués de Estella, formando parte del partido de la Unión Patriótica.

Manifestó el exministro, que piensa pedir su ingreso en la Asamblea y tuvo frases de sincero elogio para el personal de Hacienda.

El Sr. Castedo afirmó que está compenetrado completamente con el Marqués de Estella respecto a su actuación y a la política proteccionista.

Aterrizaje de una avioneta

Alicante. — Por falta de gasolina se ha visto obligada a aterrizar, una avioneta que procede de Marsella y que se dirige a Málaga y Marruecos.

Desgracia en una mina

Bilbao. — En el pueblo de Allet y en la mina Juliana, al salir de una cueva el obrero José Alonso, tuvo la desgracia de caer en otro subterráneo, pereciendo en el acto.

Mejoran los heridos en un accidente

Cartagena. — Aunque no ha desaparecido la gravedad, continúan mejorando el teniente Bada y cabo Alvarez, heridos en un reciente accidente de aviación, ocurrido en los Alcázares y que a raíz del suceso fueron trasladados al Hospital Militar de esta plaza.

Heridos graves en una riña

Ferrol. — En el pueblo de Senza, de este partido, sostuvieron una violenta disputa, de la que resultó con tres cuchilladas y herido de gravedad Benito Pico, y con una cuchillada y también grave Manuel Castro.

Noticias de Barcelona

Inauguración de unas escuelas

Barcelona. — Esta mañana el gobernador civil señor Milan de Bosch y el capitán general señor Barrera asistieron en compañía de otras autoridades al acto inaugural de unas escuelas en Cezrera de Mataró.

Anoche corrieron rumores por la población de haberse agravado en su enfermedad el Obispo de la diócesis electo de Baleares, doctor Miralles.

El boletín médico facilitado esta mañana dice que hace cuatro días que el doctor Miralles había sufrido un ataque de reuma que anoche se complicó con una congestión cerebral y mala filtración del riñón.

Esta mañana la enfermedad parece que había tomado una favorable regresión, lo que ha producido algún aliento a los médicos que le asisten.

Ha fondeado en este puerto el vapor francés "France" que trae a su bordo 400 turistas americanos, que vienen a España para visitar las Exposiciones.

Esta mañana ha comenzado en la Audiencia la vista por la causa seguida contra el chófer, Alberto Mirer, porque con su automóvil atropelló al magistrado don José María Álvarez, a quien hubo de amputársele una pierna.

El Fiscal pide para el acusado 1 año de prisión y veinte mil pesetas de indemnización para el señor Álvarez.

En la calle de Juan de Güel fué hallado en un carro el carro que lo conducía José Ferrán, encontrándose muerto.

Al parecer el desgraciado obrero fué atropellado por el propio carro que conducía.

En el Hotel Colón se celebró un banquete en honor de los hermanos Alvarez Quintero asistiendo la actriz Carmen Díaz que ocupaba la presidencia. Rusinol, Borrás, Vives y Soldevilla y otras personalidades.

Hubo brindis.

Prisioneros en libertad

Pekín. — En el informe de los cónsules extranjeros, se da cuenta de haber sido puestos en libertad por las autoridades soviéticas, 18.000 soldados que fueron hechos prisioneros en Manchuri, durante la última invasión de las tropas rojas.

Tinta Azul-negra Wolfran

Colores variales: La mejor. — Columela, 23. Teléfono, 1.034. — Duque de Tetuán, 15

Supresión de funcionarios públicos en Rusia

Moscú. — En el personal de las Comisarias del pueblo de la U. R. S. S., se lleva a cabo una depuración, que probablemente alcanzará a un ocho o un diez por ciento de los funcionarios que prestan actualmente sus servicios en ellas.

Pronta disolución de la Dieta Japonesa

Tokio. — Cuando los ministros pronuncien sus anunciados discursos será disuelta la Dieta.

En breve se convocará a nuevas elecciones, con el fin de impedir que la actual mayoría, opositora, realice una campaña de obstrucción.

Con el fin de tranquilizar a la opinión pública, el Sr. Wakatsuki, en el discurso que pronunciara en la sesión de apertura de la Conferencia de Londres, se limitará a expresar los deseos del Gobierno del Japón de llegar a un resultado feliz en las negociaciones relativas al desarme naval.

Para efectuar pruebas

Ferrol. — El sábado saldrá fuera de este puerto para efectuar prácticas de artillería el nuevo crucero "Mignel de Cervantes".

También saldrá la escuadrilla de submarinos afecta a esta base.

Inauguración de una biblioteca

Tarragona. — Con asistencia de las autoridades y representaciones de la Prensa, se ha celebrado la inauguración de la Biblioteca que la Diputación provincial ha creado en el pueblo de Udellona.

De boxeo. — Risco vence a Bertazolo

Cleveland. — En un match de boxeo entre el púgil Risco y el campeón italiano Ricardo Bertazolo, venció aquel a éste por puntos.

Por la entrega de una escopeta

Zamora. — Comunican del pueblo de Moratóns de esta provincia que Nicolás Almedro reclamó de Manuel Calvo la entrega de una escopeta ya que carecía de la correspondiente licencia.

Como éste se negase a entregarla a aquel, que era el Juez municipal de la localidad, surgió una fuerte disputa, saliendo los dos con heridas de gravedad.

Dice Baldwin

Londres. — Ha dicho ayer cuando tomó posesión del título de lord rector de la Universidad de Glasgow el señor Baldwin, de la Constitución y del porvenir del Imperio británico.

Es posible que en un porvenir más o menos próximo, los cambios que se están realizando en la estructura del Imperio británico afecten al mundo entero.

Los dominios se han convertido en Estados completamente autónomos, iguales a la madre patria y sin otro vínculo con ella que la Monarquía y no el Parlamento como antes.

La India inglesa está ahora dando los primeros pasos en el camino que conduce a la autonomía completa.

Nos encontramos en un mundo en que muchas naciones civilizadas desean la paz.

Archiveros y clasificadores

Cerón, Columela, 22. Teléfono, 1.034. — Duque de Tetuán, 15.

Robo de cuadros

Berna. — Del Museo de Bellas Artes de esta población ha sido robado un famoso cuadro de la Escuela de Holwen, cuyo valor se calcula en veinte mil francos.

El Museo de Historia también de esta población ha desaparecido así mismo un valiosísimo cuadro.

Choque entre comunistas y socialistas. — Heridos. — Un jefe comunista monedero falso

Berlín. — Anoche ocurrió un violento choque entre comunistas y socialistas, resultando de este encuentro varios heridos.

La policía efectuó numerosas detenciones. — La policía ofrece dos mil marcos a quien presente a un jefe comunista a quien se acusa de expedir considerable cantidad de billetes falsos de cien dólares.

En Australia se celebra una curiosa boda comunista

Sydney. — En el Centro Comunista de esta ciudad se ha celebrado recientemente una verdadera boda roja.

Los novios Robert Shayler y Grace Peebles, miembros los dos del partido comunista, firmaron un contrato matrimonial en el que hacían constar como cláusula principal la siguiente:

«La única forma matrimonial que reconocemos es estrecharnos las manos sobre el emblema de la Internacional Comunista, la hoz y el martillo sobre una bandera roja.»

La ceremonia de la boda se realizó conforme a la cláusula establecida por los contrayentes en el contrato matrimonial.

Dicho contrato contiene, además, las condiciones siguientes:

«Las dos partes se comprometen a cumplir antes que nada con sus deberes para con el partido comunista.

La vida del hogar de los contrayentes deberá estar basada en todo momento conforme al principio de verdadera igualdad sexual.

Si una de las dos partes decide separarse de su cónyuge se obliga a anunciar a la otra parte su propósito con catorce días de tiempo para que tome cuantas medidas considere necesarias y después de consultar con un testigo la decisión que adopten se considera obligatoria para ambas partes.

Si una de las partes se hace culpable del delito de traición al movimiento comunista o de traición a la otra parte, la unión quedará rota sin más consideraciones.

Las dos partes se consideran con iguales obligaciones y deberes con respecto a los hijos que nazcan de la unión matrimonial.

El original matrimonio comunista está siendo objeto de grandes comentarios en la Prensa de Sydney.

Aparecen cuatro vigésimos de unos de los premios mayores del sorteo de Navidad

Bilbao. — Después de mes y medio han aparecido cuatro vigésimos del 40,048 favorecido con uno de los premios mayores de la lotería nacional de Navidad.

Parece que la posesión de estos vigésimos anda rodeada del mayor misterio. Parece ser que un banco local se ha presentado a hacer efectivos los mencionados vigésimos para una persona de Méjico, negándose a hacer público el nombre del poseedor.

Sección Social

Sección Social... Incapacidades en accidentes del trabajo. — En 7 del mes de mayo, estableciendo la doctrina de que, al definir el artículo 92 del Reglamento de 29 de diciembre de 1922 (249 del Código del Trabajo) como determinante de incapacidad parcial permanente para la profesión habitual la pérdida de dedos o falanges indispensables para el trabajo no requiere que la falta sea de más de una de tales partes de la mano, pues la expresión en plural sólo debe tomarse en el sentido de referirse a que la pérdida afecte a dedos o falanges de aquellos que sean indispensables para la profesión habitual del obrero, por ser ello la esencial característica de la inutilidad;...

NOTA OFICIOSA

Un escrito de la Junta de Gobierno de la Federación Universitaria y Escolar de Madrid al Gobierno y la contestación del Presidente

Madrid. — La Oficina de Información y Censura de la Presidencia, ha facilitado un escrito dirigido por la representación de la Junta de Gobierno de la Federación Universitaria y Escolar de Madrid al Presidente del Consejo de Ministro, que dice así:

Excmo. Sr.: La Junta de Gobierno de la Federación Universitaria y Escolar de Madrid el primer día del curso actual y después en el último festivo del próximo pasado Diciembre, se dirigió al Rector de la Universidad Central exponiéndole cordialmente los deseos de colaborar en el mantenimiento de la normalidad académica.

En aquel escrito se estimaba la imprescindible para lograrle, el levantamiento de las sanciones arbitrarias que pesan sobre nuestro camarada Antonio María Sbert, así como la reintegración a sus cátedras de los cinco profesores que por su fina sensibilidad universitaria hubieron de abandonarla al ver demostrada de modo oficial su función.

Hemos baldamente esperado soluciones justas a nuestra demanda. El Rector, en la entrevista que al reanudarse el curso en el presente mes tuvimos con él, nos manifestó que el resultado de la gestión realizada era nula. En cambio los estudiantes, que solo a título de tales nos agrupamos, sí venimos recibiendo muestras de la atención gubernamental aunque de signo negativo.

Constanos se obstaculizó la constitución y funcionamiento de nuestras entidades aconfesionales, llegándose en algunos casos por los que se hallan investido de autoridad a extremos de manifiesta coacción, en tanto que se favorece por el Gobierno que V. E. preside moral y económicamente a los estudiantes que en flagrante minoría se agrupan bajo el rótulo confesional de notoria impertinencia en el recinto académico.

Por todo lo anteriormente dicho, los universitarios y escolares de Madrid que esta Junta de Gobierno representa, llevados de su sensibilidad universitaria, jurídica y ciudadana, no pueden menos de manifestar su profundo disgusto por el proceder del Gobierno que V. E. preside.

Ha expresado repetidamente esta Junta tal disgusto, infundiendo en su expresión esperanza de concordia. La sinceridad de ésta le llevó en los pasados días de Diciembre, a abusar de su autoridad moral para calmar la excitación del ánimo escolar, consiguiéndolo así.

Ante el fracaso de sus anteriores esperanzas o inutilidad de sus esfuerzos, esta Junta de Gobierno honradamente no puede, siquiera ensayar el ademán coactivo de la excitación que en estos días pasa en el sosiego de los claustros académicos, y obra así sintiendo los que la componemos más que nunca hermanos con los estudiantes españoles y más democrática y responsablemente que nunca, miembros y cabezas visibles de los estudiantes madrileños cuya representación ostentamos deseando sea guardada la vida de V. E. E. E. E. E.

Contestación del Presidente

El Presidente del Consejo contestó lo siguiente: No se bien si tiene precedente ni siquiera será bueno el que ahora establezca esta Presidencia dando contestación cumplida y cortés al escrito a ella dirigido con fecha de ayer por la representación de la Junta de Gobierno de la Federación Universitaria y Escolar de Madrid, pero como la Dictadura tiene su fisonomía y sus normas que en ocasiones ha superado a las más democráticas, paso a contestar.

El Rector de la Universidad Central ha sido el transmisor a ustedes del acuerdo del Gobierno contrario a modificar la excepcional situación gubernamentalmente determinada para el Sr. Sbert, y también a actuar respecto a la reintegración a sus Cátedras de los profesores que las abandonaron voluntariamente.

Respecto a ambos puntos el Rector se ha producido por escrito y de palabra con la máxima insistencia, compatible con los respetos debidos; siendo doloroso para el Gobierno separarse del dictamen que tan alta y prodigiosa autoridad universitaria emite.

Las razones de tal proceder son obvias y paso a exponerlas consisamente. Los catedráticos de referencia, como queda dicho, abandonaron sus cátedras voluntariamente y sin presión gubernamental alguna; sólo a petición personal de los interesados; y, si las Leyes y estatutos administrativos lo permite podrá tomarse en consideración el caso de reintegración que ustedes solicitan.

En cuanto al Sr. Sbert, la ofuscación de ustedes es más notoria, ya que serenamente sería difícil incluirle como estudiante en efectivo en ninguna carrera ni disciplina, pues, tráfuga de unas a otras y sin aplicación para ninguna, en toda se ocupado y preocupado sólo de ganar predicamento de carácter más político que escolar, sobre el ánimo de sus muchos jóvenes camaradas, para mantenerlos excitados y propicios a los fines que él persigue.

De mí puedo asegurar que jamás nadie con igual desenfado, inoportunidad, insistencia e incorrección me abordó en la vía pública para plantear una serie de cuestiones de notoria impertinencia por la ocasión, la forma y el lugar.

Han de reconocer los firmantes del escrito que todo lo acaecido con relación a los puntos que contesto, hubiera sido siempre anormal y por cualquier Gobierno sancionable.

Tratándose del que ejerce la Dictadura, lo es mucho más y, a pesar de ella, nadie podrá negar la templanza en que se inspira, sin más límite que el impuesto por su propia dignidad: la resolución firme de mantener el orden y el respeto a las jerarquías, huyendo de toda claudicación de autoridad.

Contestados quedan cordialmente los dos puntos concretos del escrito de ustedes, y ahora sólo he de añadir palabras de patriotismo y consejo, con la esperanza de que sean escuchadas y atendidas por los jóvenes estudiantes, lozano plantel de futuros ciudadanos llamados a intervenir y desenvolver la vida nacional en sus variadísimas actividades.

Recuerden los daños que produjeron los pasados alborotos estudiantiles, inducidos por elementos extraños o por los propios, sordos al interés nacional, trayendo a los extranjeros en las visitas a las grandes Exposiciones y dando lugar a una campaña mundial de alarma e inquietud de la que se ha librado el país años.

Yo no puedo admitir que a nombre de los estudiantes, que en suma son la juventud española, se produzcan daños y zozobras en la sociedad, tan necesitada de paz y tan aviesamente examinada desde fuera, por intereses contrarios al nacional.

Contra ello, si desgraciadamente surgiere de nuevo el caso, vulnerando la autoridad académica, antes que la intervención de la fuerza pública y más eficazmente, espero que han de actuar los propios estudiantes que piensa y sienten de otro modo y que están decidido a luchar por su prestigio, por lo menos con igual energía y virilidad con que se trata de imponerse el contrario, mejor que nada por la comprensión y el patriotismo por parte de todos.

Que Dios los inspire y guarde sus ras. Madrid 1930. — PRIMO DE RIVERA.

(De inserción obligatoria).

Chocan dos locomotoras

San Sebastián. — Según comunican del pueblo de Beasain en esta provincia en aquella estación chocaron dos locomotoras.

Ambas máquinas sufrieron desperfectos de consideración pero no hubo desgracias personales que lamentar.

Noticias de Sevilla. — Depositando una corona ante la tumba de Colón

Sevilla. — Los tripulantes del vapor noruego "Royal Amundsen" que se halla anclado en este puerto, acompañados del cónsul de dicho país en esta capital han depositado una monumental corona de flores en la tumba del descubridor de América.

La conferencia de Londres

Londres. — Mañana jueves volverá a reunirse nuevamente la Conferencia de Londres.

Obras nuevas

Los caminos de la normalidad; la Organización del Estado. — Por Balme, Hausson y Vázquez de Mella. Las cuestiones de hoy; (segunda edición de Miscelánea Política); por Jerónimo García Gallego. — 7,00 pesetas.

Romántica; por Mary Florent. Precio: 4,00 pesetas.

Los hombres de vidrio y Otros ensayos; por Enrique Feyjoo. Precio: 4,00 pesetas.

El barco embrujado. — Por Alberto Insúa — 5 pesetas

El Secreto del Destino. — Por Dyvonne. — Precio: 4 pesetas.

El Marido de la Centenaria. — Dyvonne. — Cuatro pesetas.

Cuán y cómo debe aplicarse la centropatía por vía nasal; por F. Javier Cortezo. Precio: 5,00 pesetas.

Obras completas de Miguel Rivas: Cuerpo de mujer, Currito de la Cruz, por Alejandro Pérez Lugín. Obra completa. Los dos tomos: 3,00 pesetas.

Corazón dormido; por Emmanuel Soy. Precio: 4,00 pesetas.

Los grandes hombres. — Tomos publicados: «Napoleón», «Dante», «Bismarck» y «Mohérre». — Precio de tomo: 3 pesetas.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Enero dd 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México
El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 20 de Enero, de Gijón el 21, y de Coruña el 22, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 15 de Febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor REINA VICTORIA BUGE-
NIA, saldrá de Barcelona el 5 de Enero, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 9 de Enero, de Valencia el 10, de Alicante el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, y de Vigo el 15 para New-York y Habana.

Línea de Fernando Poo
El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Enero, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 4 de Febrero.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 13 de Febrero.

Línea de Filipinas

El vapor LEON XIII, saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Febrero.

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cadiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detal: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

—¿La mejor tinta?
—Es sin duda la
inmejorable

WOLFRAN

Casa CERÓN
Columela, 23 Cádiz

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

[COMERCIALES]

[INDUSTRIALES]

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción

Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre 7,50

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

[COMERCIALES]

[INDUSTRIALES]

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Material modernísimo

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.

Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfono automático 1316 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CÁDIZ

Anúnciese en este PERIODICO

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

La mejor tinta que se conoce, es la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

No hay otra máquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA

La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegado y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil. Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: CASA CERÓN.—Columela núm. 23.—Cádiz

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 2130

Para plumas estilográficas y uso general



TINTA "WOLFRAN"

Casa Cerón :: Columela, 23

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giros Muiuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, en calle Zorrilla número 2, Málaga.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica:

: UNA PESETA :

M. Cerón :: Columela, 23

CADIZ